

Komemoracija povodom smrti profesora Ljubiše Rajića

## Glas drugačije Srbije

e-Novine

Veličina slova: - +



Photo: www.mondo.rs

"Danas je nacionalni dan Švedske i voleo bih da iskoristim ovu priliku da u Srbiji posvetim ovaj praznik profesor **Rajiću** zbog njegovog ogromnog doprinosa razvoju odnosa između naših zemalja", kazao je **ambasador Švedske** u sredu na komemoraciji povodom smrti profesora **Ljubiše Rajića**

Članovi porodice preminulog profesora Filološkog fakulteta **Ljubiše Rajića**, njegovi saradnici, prijatelji i studenti, te ambasadori skandinavskih zemalja u Srbiji i civilni aktivisti okupili su se u sredu u Svečanoj sali Rektorata BU na komemoraciji povodom **Rajićeve** smrti. O **Rajiću** su kao naučniku, pedagogu, borcu za ljudska prava i čoveku od veliog značaja za odnose Srbije i skandinavskih zemalja govorili njegovi studenti, kolege, kao i ambasadori Norveške, Švedske, Finske i Danske u Srbiji.

Švedski ambasador **Krister Asp** je istakao da se **Rajić** kritički, ali i duhovito osvrtao na dešavanja u Srbiji i ukazao na istaknuto mesto koje je zauzimao u akademskom svetu. On je kazao da je "sa švedskog i nordijskog stanovišta" najveći uspeh profesora **Ljubiše Rajića** osnivanje Katedre za skandinavske jezike i književnost na Filološkom fakultetu.

"Kao osnivač i osoba koja je održavala taj odsek, **Ljubiša Rajić** je zaslužio istaknuto mesto u akademskom svetu Srbije i Švedske. Zahvaljujući tome, odnosi između naše dve zemlje su institucionalno razvijani", istakao je **Asp**.

**Asp** je Nacionalni dan Švedske koji se obeležava u sredu, 6. juna, posvetio **Rajiću** i njegovom doprinosu razvoju odnosa između Srbije i Švedske.

"Pored svog naučnog života, poznato je da je **Ljubiša Rajić** bio snažan aktivista i borac za civilno društvo. Svoje vrednosti i poglede je u velikoj meri prenosio i na svoje studente. Svakom od njih mogu samo reći da mogu da budu ponosni što su o životu učili od tako velikog čoveka kao što je profesor **Rajić**", zaključio je ambasador Švedske.

Norveški ambasador **Nils Ragnar Kamsvog** je **Rajića** opisao kao borca za demokratiju i slobodu govora, podsetivši da je neretko u tome istrajavao i na svoju štetu. **Kamsvog** je istakao je da je **Rajić** bio glas Srbije u Norveškoj.

"U kasnim devedesetim godinama, izveštavao je norvešku javnost o događanjima u Srbiji. On je predstavljao glas jedne drugačije Srbije. Ljubiša je takođe bio i glas Skandinavije u Srbiji, što je pokazao osnivanjem Katedre za skandinavске jezike i književnosti, brojnim člancima koje je objavio, prevodima različitih tekstova i knjiga...", izjavio je norveški diplomata u Beogradu.

Kamsvog je podsetio da je vest o smrti Ljubiše Rajića objavljena u svim većim norveškim medijima, kao i da je o ovom događaju izjavu dao i premijer Norveške, što se, kako je kazao, izuzetno retko dešava kada je reč o akademskim radnicima.

"Profesor Rajić je u Norveškoj bio toliko cenjen da je novinarima bilo potpuno prirodno da zatraže komentar od premijera o tome, kao što je i premijeru bilo prirodno da o tome nešto kaže. Ljubiša Rajić je značio mnogo građanima Norveške i odigrao je značajnu ulogu u izgradnji mostova između Norveške i Srbije", istakao je Kamsvog.

Govoreći o Rajiću Rektorka Univerziteta umetnosti **Milena Dragičević-Šešić** ukazala je na njegov značaj u procesu univerzitetske reforme u kojoj je aktivno učestvovao od 2001. godine.

"Ljubiša Rajić je bio najvažniji učesnik kulture otpora srpskog društva. Ljubišin stav je podrazumevao drugačiju kulturu odgovornosti. U sredini uskih pogleda, takav kritički stav je iritirao i provocirao. Uprkos takvom društvu, on je nastavio da govori jasno, otvoreno, kritički i bez zadržke", kazala je Milena Dragičević-Šešić.

Ispred Rajićevih saradnika i studenata sa Katedre za skandinavistiku govorila je **Mirna Stevanović** koja je istakla da je profesor Rajić svoje saradnike svesrdno podržavao i kritikovao, te da je uvažavao njihova mišljenja i kritike:

"Nama, njegovim saradnicima i studentima, ostaje da mu obećamo da ćemo uvek davati sve od sebe da u radu i čovečnosti budemo njegovi dostojni naslednici."

Od profesora Rajića su se oprostili i dekanka Filološkog fakulteta Aleksandra Vraneš, kao i predstavnici Društva Norveško-Srpskog prijateljstva.

Ljubiša Rajić umro je 4. juna u Beogradu u 65. godini. Ispraćaj pred kremaciju održaće se u četvrtak, 7. juna, na Novom groblju u Beogradu u 14.30 časova.

